

Treba reći da Hrvatsko geodetsko društvo već godinama zamjenjuje svoje stručno glasilo Geodetski list za časopis *Vermessung, Photogrammetrie, Kulturtechnik* glasilo Švicarskog saveza za geodeziju i kulturnu tehniku (SVVK).

Na kraju čestitamo švicarskim kolegama ovu divljenja vrijednu obljetnicu i želimo im mnogo uspjeha u daljem radu.

Nedjeljko Frančula

WEB-STRANICE DRŽAVNIH STATISTIČKIH ZAVODA

U većini država svijeta postoje državni statistički zavodi (DSZ) (National Statistical Offices), koji skupljaju i objavljuju statističke podatke o stanovništvu, gospodarstvu, obrazovanju, okolišu i dr. Ti se podaci najčešće objavljuju svake godine u statističkim godišnjacima. Danas većina državnih statističkih zavoda ima i vlastite web-stranice, na kojima su dostupni mnogi od statističkih podataka. Podaci su dostupni u obliku tablica, teksta, dijagrama i karata.

Povjerenstvo za karte i internet Međunarodnoga kartografskog društva (ICA Commission on Maps and the Internet) izvršilo je analizu digitalnih karata DSZ-a. Svrha je analize bila utvrditi jesu li karte upotrijebljene optimalno i može li se njihov prikaz poboljšati. Sažeti prikaz rezultata analize objavljen je u članku *Statistics and maps on the World Wide Web: a good combination? ICA News, Number 39, December 2002, str. 14-15*. U analizu su uključene web-stranice ovih država ili regija: Čile, Danska, Dominikanska Republika, Filipini, Finska, Gvatemala, Indija, Kazahstan, Kuba, Luksemburg, Maroko, Nizozemska, Palestina, Škotska, Švicarska i SAD. Sve karte na stranicama DSZ-a svrstane su u tri skupine: neinteraktivne (view only), djelomično interaktivne (clickable) i interaktivne. Neinteraktivne se karte mogu samo pregledavati na zaslonu monitora. Kod djelomično interaktivnih karata dobivaju se klikom na pojedini objekt dodatne informacije o tom objektu. Interaktivne se



VII. Statistical agencies, geological surveys, meteorological services etc.

187 links
last update:
September
19, 2002

last full URL-
check:
September
19, 2002

[home](#)

Index

1. General and gateways

[a. Gateways to statistical agencies](#) (4 links)

[b. Gateways to statistical sources](#) (2 links)

2. International statistical agencies (4 links)

3. National (and regional) statistical offices by country (113 links)

4. Statistical resources outside the national and international statistical agencies (2 links)

5. Geological/geophysical/volcanological/geographical surveys by country (48 links)

6. Meteorological services by country (10 links)

for national mapping agencies please refer to the [corresponding category](#) of Oddens's [Bookmarks](#)

Portal prema web-stranicama statističkih, geoloških, meteoroloških i srodnih organizacija

karte mogu zumirati, mogu se zadavati parametri statističkog prikaza, mogu se mijenjati boje i znakovi te dobivati dodatne informacije. Autori analize ističu kao najuspjelije stranice statističkih zavoda Švicarske, Indije i SAD-a.

S web-stranica Jeroena Bosmana GEOSOURCE (www.library.uu.nl/geosource/cat7.html) (vidi sliku) zainteresirani čitatelji mogu doći do 113 (7. 1. 2003.) web-stranica državnih i regionalnih statističkih zavoda, pa i na stranice Državnog zavoda za statistiku Hrvatske.

Cjelokupan sadržaj web-stranica hrvatskoga Državnog zavoda za statistiku, osim teksta uz neke grafičke priloge, dan je na hrvatskom i engleskom jeziku. Na stranicama se, među ostalim, nalaze i *Popis 2001* i *Statistički ljetopis 2002*. Ljetopis sadrži i topografske karte svih županija u mjerilima od približno 1: 100 000 do 1: 400 000. Karte sadrže prikaz naselja, cesta, željezničkih pruga, trajekata, rijeka te granica gradova ili općina. Prikazana su naselja veća od 500 stanovnika, a od cesta autoceste, državne i županijske ceste te ceste u izgradnji. *Popis 2001* sadrži rezultate popisa u tablicama i grafičkim prikazima. Grafički prikazi dani su za stanovništvo prema narodnosti, dobi, školovanju i spolu. Uz to dani su i grafički prikazi za obiteljska kućanstva i neka pojedinačna obilježja.

Odabere li se stanovništvo prema narodnosti, dobit će se uz različite grafičke prikaze i tematska karta najučestalijih nacionalnih manjina, koja je djelomice interaktivna. Klikne li se na obojeno područje koje označava neku od nacionalnih manjina, dobiva se 20 tematskih karata s prikazom postotaka te manjine po gradovima/općinama u odnosu na postotak u županiji.

Zanima li nas raspodjela stanovništva prema dobi, možemo birati grafičke prikaze prema dobnim skupinama u postocima ili prema dobnim skupinama po županijama. Izaberemo li dobne skupine u postocima, dobit ćemo kružni dijagram s postocima pojedinih dobnih skupina. Klikne li se na pojedinu dobnu skupinu dobiva se tematska karta hrvatskih županija s postotkom stanovništva te dobne skupine po županijama u odnosu na postotak u Republici Hrvatskoj. Da bi se dobila raspodjela stanovništva te dobne skupine u određenoj županiji treba kliknuti unutar područja županije. Dobiva se tematska karta županije s podjelom na gradove i općine te prikazom postotka stanovništva u odnosu na postotak u toj županiji.

Slične raznovrsne grafičke prikaze i tematske karte mogu se dobiti i za ostale ponuđene sadržaje. Na kraju treba reći da su web-stranice hrvatskoga Državnog zavoda za statistiku, uključujući raznovrsne grafičke prikaze i karte, vrlo uspjele.

Nedjeljko Frančula

ČETVRTI MALONOGOMETNI TURNIR "GEODET 2003"

Od 11. do 26. siječnja 2003. održan je četvrti malonogometni turnir geodeta grada Zagreba. Novost je da je u športskoj dvorani Peščenica sudjelovalo deset momčadi. Natjecanje se održavalo u dvije skupine po 5 momčadi, koje su igrale liga sistemom za poredak.

Rezultati po skupinama bili su sljedeći:

Zavod za fotogrametriju	–	Državna geodetska uprava	3 : 0
Geofosili	–	GISDATA	4 : 3
Geodetski fakultet	–	Katastar II	1 : 0
Geoprojekt	–	GPS geodetski ured	1 : 2
Geoprojekt	–	Katastar II	1 : 3
Proheni	–	GPS geodetski ured	1 : 2
Geofosili	–	Državna geodetska uprava	1 : 3
Katastar I	–	GISDATA	8 : 2